
1/11 

 

CH-7144 Vella, schaner 2018 CH-7144 Vella, im Januar 2018 

 

 

Resultats dalla retscherca 2017 sur internet 
davart la revisiun dalla planisaziun locala dalla 
vischnaunca Lumnezia 

Resultate der Internetumfrage 2017 zur 
Ortsplanungsrevision der Gemeinde 
Lumnezia 

 

 

 

Vella 
 

 

Zusammenfassung der Auswertung 
 

Bei den Antworten aus Vella (227 Umfrageteilnehmende) sticht insbesondere die 

Unzufriedenheit mit der Parkierungssituation (nur 53 % Zustimmung) sowie die 

Zufriedenheit mit den Einkaufsmöglichkeiten (80 % Zustimmung) heraus. Bei der 

Betrachtung der Umfrageergebnisse - getrennt nach Auswärtigen und Einheimischen - 

fallen weitere Unterschiede auf. Verglichen mit dem Durchschnitt aller Dörfer sind die 

einheimischen Umfrageteilnehmenden aus Vella jünger (75 % unter 65) und weiblicher 

(43 %). Während 91 % der Auswärtigen die alten Ställe in Vella als zum Ortsbild gehörend 

und erhaltenswert beurteilen, sind «nur» 72 % der Einheimischen dieser Ansicht. Eine 

grosse Differenz zwischen den beiden Gruppen besteht bei der Frage, ob die Ställe den 

Einheimischen als Bauplätze zur Verfügung gestellt werden sollen. 74 % der 

Einheimischen befürworten diese Aussage, hingegen sind nur 53 % der Auswärtigen 

dieser Meinung. Auch die Parkierungssituation wird in Vella von den Auswärtigen und 

Einheimischen unterschiedlich beurteilt. 68 % der Einheimischen sind nicht zufrieden mit 

der Situation, die Auswärtigen sind zum fast gleichen Prozentsatz (64 %) zufrieden mit 

der Parkierungssituation. 54 % der Einheimischen in Vella sind der Meinung, dass es 

nicht genügend Aktivitäten und Angebote für die Gäste gibt. 71 % der Auswärtigen (und 

somit zum grössten Teil Gäste) sind der Meinung, dass die Angebote und Aktivitäten für 

die Gäste ausreichen. Von den 17 Baulandbesitzern möchten 11 das Bauland innerhalb 

der nächsten 15 Jahren überbauen, 4 sind bereit, das Bauland zu verkaufen. 

Abweichung vom Durchschnitt aller Dörfer 

 Parkierungssituation ungenügend 

 Einheimische weniger sensitiv auf Erhalt der alten Ställe 

 

 

  



 Resultats dalla retscherca 2017 sur internet dalla vischnaunca Lumnezia 
 Resultate der Internetumfrage 2017 der Gemeinde Lumnezia 
 Vella 

2/11 

 

Merkmale der total 227 Teilnehmenden aus Vella in Prozent 

 

 

 

 

 
 

 

Merkmale der 80 Einheimischen aus Vella in Prozent 

 

 

 

 

 
 

 

Merkmale der 147 Auswärtigen aus Vella in Prozent 
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Übersicht der Ergebnisse in Vella in Prozent mit einer Auswahl 

von 9 der total 24 Fragen 
 

Für jede der neun Fragen werden nachfolgend drei Ergebnisse (Diagramme) aufgelistet 

und zwar eine Gesamtübersicht über alle Teilnehmenden, eine Übersicht nach 

Einheimischen und eine nach Auswärtigen. 
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